
Debatmøde 

–  

 
Sted: Folketinget, Landstingssalen 

Tid:  Mandag d. 29. oktober 2012, kl. 9.30 – 15.00 

Program 

09.30 – 10.00 Ankomst og registrering  

Kom i god tid af hensyn til Folketingets arbejde og sikkerhed 

10.00 – 10.25 Velkomst og introduktion  

v/ Beth Lilja, direktør, Dansk Selskab for Patientsikkerhed  

10.25 – 10.45 Min oplevelse med medicinsk udstyr 

En personlig fortælling. 

10.45 – 11.05 Sundhedsministerens Patientsikkerhedspakke 

v/ Astrid Krag (MF), sundhedsminister, SF  

11.05 – 11.35 Hvad er gældende lovgivning? Og hvad er nyt i 
forordningen fra EU? 

v/ Henrik G. Jensen, enhedschef Lægemiddelovervågning 
og Medicinsk Udstyr, Sundhedsstyrelsen 

11.35 – 12.00 Lægens hverdag med medicinsk udstyr 

En læges betragtninger.  

v/ Søren Overgaard, professor, overlæge, dr.med., Odense 
Universitetshospital 

12.00 – 13.00 Frokost 

 

 

 

13.00 – 14.15 Hvad bør der ske på EU-niveau for at få højere 
patientsikkerhed? Hvordan kan vi få højere 
patientsikkerhed i Danmark nu? 

Seks interessenter giver input til, hvad de mener, der i EU 
sammenhæng bør arbejdes hen imod for at skabe større 
patientsikkerhed. Interessenterne giver samtidig et bud på, 
hvad der nationalt kan iværksættes for at sikre en større 
patientsikkerhed. 

1. Forbrugerrådet, seniorrådgiver Sine Jensen,  
2. Lægeforeningen, formand Mads Koch Hansen,  
3. Medicoindustrien, direktør Peter Huntley 
4. Gigtforeningen, direktør Lene Witte 
5. Sundhedsstyrelsen, direktør Vagn Nielsen  
6. Danske Regioner  

14.15 – 14.45 Debat og spørgsmål til oplægsholderne 

De inviterede sundhedsordførere giver deres bud på, hvad 
der skal til for at få øget patientsikkerhed i forbindelse med 
medicinsk udstyr. 

Moderator: Nynne Bjerre Christensen, journalist, vært, 
Deadline 22.30, DR2 

14.45 – 15.00 Afslutning og konkluderende bemærkninger 

v/ Beth Lilja, direktør, Dansk Selskab for Patientsikkerhed 

Tilmelding: www.patientsikkerhed.dk 

Pris: 1500,- kr. Dette inkluderer deltagelse, morgenkomplet, frokost, 
kage og kaffe/the. 

Fremmøde Deltagere bedes henvende sig ved Folketingets besøgsindgang, 
hvor registrering finder sted. 

Af hensyn til Folketingets arbejde, bedes man møde op i god tid. 
Dog tidligst 30 min. før arrangementet starter. 

Sundheds- og Forebyggelsesudvalget 2012-13
(Omtryk - 08/10/2012 - Program vedhæftet) SUU alm. del Bilag 5
Offentligt



Debatmøde 

–  

 
Medicinsk udstyr omfatter mere end ½ million forskellige produkter, der har 
det til fælles, at de alle på en eller anden måde indgår i diagnostik, 
behandling, lindring af sygdomme, skader, handicap eller forebyggelse af 
svangerskab.  
 
På baggrund af de seneste sager om medicinsk udstyr – hofteimplantater, 
brystimplantater og senest mesh-implantater til kvinder – har Dansk 
Selskab for Patientsikkerhed taget initiativ til at arrangere et debatmøde 
om behovet for strammere regler for medicinsk udstyr generelt og for 
implantater i særdeleshed. 
 
En bred kreds af danske politikere, læger, patienter og 
medicovirksomheder erkender, at de nuværende regler og 
godkendelsesprocedurer ikke er gode nok. Flere mener, at forskellen 
mellem kravene til lægemidler og til medicinsk udstyr er blevet for stor til at 
kunne forsvares.  
 
EU-kommissionen vil stramme op og har offentliggjort forslag til 
forordninger, der skal vedtages i Europa-Parlamentet og Ministerrådet. I 
Danmark omfatter sundhedsministerens patientsikkerhedspakke initiativer, 
der skal øge sikkerheden ved brug af medicinsk udstyr – og herunder 
implantater. Spørgsmålet er, om forslagene er ambitiøse nok til reelt at 
skabe større patientsikkerhed? 
 
Debatmødet skal resultere i konkrete input til fortsat forhandling af den nye 
EU-lovgivning, hvor patienter, læger, forbrugere og myndigheder er 
bekymrede for patientsikkerheden. Mødet skal også give input til, hvad der 
kan gøres i Danmark for hurtigst muligt at sikre øget patientsikkerhed. 
Dansk Selskab for Patientsikkerhed vil samle alle input fra debatmødet til 
en rapport. 
 
Debatmødet arrangeres i samarbejde med Gigtforeningen, Forbrugerrådet, 
Lægeforeningen, Medicoindustrien og Sundhedsstyrelsen.  
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 


